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Питання 1

Питання 2

Ви працюєте/самозайняті в галузі 
культурної спадщини?

Якщо так, будь ласка, вкажіть, де саме 
ви працюєте.

Так, я працюю 
в галузi

Музей або галерея

Музей або галерея
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Питання 3

Питання 4

Які, на вашу думку, найбільші проблеми, 
пов’язані з об’єктами культурної спадщини 
України?  Оберіть 5 найважливіших для вас.

Що викликає у вас найбільше занепокоєння 
у вашій роботі (окрім фінансів)?

Відсутність 
фінансування

Брак правових 
норм, що

Низька оплата 
праці

Відсутність 
прозорості

Відсутність 
навчання

Відсутність 
мотивації

Брак лідерства

Брак лідерства

Нездатність 
зробити

Труднощі
доступу до

Труднощі
забезпечення

Відповіли 309 осіб

Пропустили 6 осіб

Відповіли 309 осіб

Пропустили 6 осіб

Файл

100%80%60%40%20% 90%70%50%30%10%0

https://drive.google.com/file/d/0B5TRcZJiLLuoeTg5YXdDeXQybDA/view
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Питання 5
Що б вам допомогло виконувати роботу краще?

Професійний розвиток

Результати вiдповiдей
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Питання 6
Додаткове навчання у яких сферах буде 
найбільш корисним для вас? 
Оберіть 5 позицій.

Макетинг

Творчі здібності

Организація 
виставок

Цифрові 
технології

Оформлення 
виставок

Збереження і
управління

Реставрація і 
збереження

Інформаційна
підтримка

Менеджмент

Управління
фінансами

Планування 
програм

Просвітницька 
діяльність

Фандрейзинг

Лідерство

Іноземні
мови

Наукові 
дослідження

Нетворкінг

100%80%60%40%20% 90%70%50%30%10%0
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Питання 7
Які додаткові здібності ви хотіли б бачити
у своїх колег?  
Визначте 5 найважливіших.

Макетинг

Творчі здібності

Организація 
виставок

Цифрові 
технології

Оформлення 
виставок

Збереження і
управління

Реставрація і 
збереження

Інформаційна
підтримка

Менеджмент

Управління
фінансами

Планування 
програм

Просвітницька 
діяльність

Фандрейзинг

Лідерство

Іноземні
мови

Наукові 
дослідження

Нетворкінг

100%80%60%40%20% 90%70%50%30%10%0
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Питання 8
Чи вважаєте ви щось із культурної 
спадщини радянського періоду вартим 
збереження, експонування і роз’яснення?
Попередні результати:

Так: 132
Ні: 19
Розгорнута відповідь: 159

У процесі цього аналізу було розглянуто розгорнуті відповіді й розподілено 
їх на кілька категорій. 18 відповідей виявилися такими, що їх складно 
класифікувати (наприклад, «Я не історик»). Серед інших відповідей у трьох 
вказано, що жодних радянських аспектів не варто зберігати. Решта вважають, 
що принаймні деякі елементи слід зберегти. У цілому, об’єднавши відповіді 
так/ні з розгорнутими формами відповідей, результати можна розділити так:

Переважна більшість респондентів вважають, що принаймні деякі аспекти 
радянської культурної спадщини варто зберігати, виставляти й пояснювати. 
Тільки 7,1% відповідей були негативними: не варто нічого зберігати. 

Діаграма 1: Аспекти, які варто зберегти (у відсотках)
Чи вважаєте ви, що будь-які аспекти радянської культурної 
спадщини треба зберігати, виставляти та поширювати?

Відповідь

Так 270 87,1%
Ні 22 7,1%
Інше/не підлягає класифікації 18 5,8%

Кількість Відсотки

270

18
22

Так

Ні

Інше
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Чи вважаєте ви щось із культурної 
спадщини радянського періоду вартим 
збереження, експонування і роз’яснення?
Так: 
Ні: 
Інше: 

Діаграма 2: Аспекти, які варто зберігати (тільки цифри)
Лише деякі респонденти сказали, що всі аспекти радянської культурної 
спадщини варто зберігати й виставляти. Ми класифікували результати «Так» 
і показали кількість тих, хто сказав, що треба зберегти всі аспекти, на відміну 
від тих, хто вважає, що треба зберегти тільки деякі аспекти цього періоду 
культурної спадщини України:

Більшість (56,1%) вважає, що всі аспекти варто зберегти, а 31% від 
загального числа респондентів вважають, що треба зберегти тільки деякі 
елементи.

Чи є якісь елементи радянської культурної спадщини, які варто 
зберегти? 

Відповідь

Так, усі 174 56,1%
Так, деякі з них 96 31,0%
Ні
Інше

22
18

7,1%
5,8%

Кількість Відсотки

5631

6
7

Так, 
усі (%)

Так, 
деякі (%)

Hі (%)

Інше (%)
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Діаграма 3: Розподiл вiдповiдей (у вiдсотках)
Важливо розуміти причини таких відповідей. Із розгорнутих відповідей стає 
зрозуміло, чому респонденти вважали саме так. У багатьох відповідях було 
вказано більше однієї причини, чому потрібно зберегти радянську культурну 
спадщину, власне, відповіді формувалися з огляду на ці причини. 159 
респондентів назвали 183 конкретні причини:

Часто в одній відповіді було кілька пояснень (наприклад: минуле не можна 
викреслити, Україна сильно постраждала в радянський період, сучасна 
Україна може використовувати елементи радянської спадщини, щоб уникнути 
помилок радянської влади). У більшості відповідей було так чи так висловлено 
ідею, що радянський період — це частина історії України, а минуле не можна 
викреслити. Дехто сказав, що були й гарні моменти: переважно йшлося про 
мистецтво. Трохи більше 10% вказали, що Україна зазнала жахливих втрат у 
радянський період, пережила Голодомор, Другу світову війну, радянський гніт 
(ці приклади згадували найчастіше).
Решта відповідей були більш негативними і полягали в тому, що зберігати 
варто небагато. У деяких випадках були посилання на конкретні твори 

Відповідь

Частина минулого/історію не можна 
викреслити

Так, але не явища, що прославляють 
радянський період (наприклад, Леніна).

Використовувати для побудови нового 
(кращого) майбутнього

Пам’ятати про страждання 
українського народу в радянський 
період (Голодомор, Друга світова 
війна/Велика Вітчизняна війна, 
знищення України Радянським 
Союзом)

Було і щось гарне (особливо 
в мистецтві)

Зберегти, але пояснювати 
по-новому

Зрозуміти теперішнє, як Україна 
дійшла до того, де є сьогодні

Майбутнє (загалом)

Уникати помилок минулого

82

6

3

17

51

5

3

2

14

51,6%

3,8%

1,9%

10,7%

32,1%

3,1%

1,9%

1,3%

8,8%

Кількість Відсотки

6
7
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мистецтва, архітектури або скульптури. Шість респондентів сказали, що 
складники радянської культурної спадщини зберігати потрібно, але не такі, 
що прославляють радянський період. У кількох випадках було згадано 
зображення Леніна. 
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Питання 9 
Якби вам дали тиждень на те, щоб запропонувати 
новий власний проект, пов’язаний з культурною 
спадщиною, що б це був за проект? 
Уявіть, що у вас вже є гарантоване фінансування 
і людський ресурс. (Якщо нічого не спадає на 
думку, можете пропустити це питання)

●	 Результати опитування показали, що трохи менше третини опитаних 
(32,9%) висловили зацікавленість у створенні нових загальнодоступних 
просторів або виставок.

●	 Питання зі зберігання колекцій було наступним за популярністю; 
17,5% респондентів говорили про важливість збереження об’єктів і 
відновлювальних робіт. 

●	 Третім найпопулярнішим вибором були проекти, пов’язані з технологіями. 
Ішлося і про загальнодоступні проекти, і про проекти для внутрішнього 
користування. Трохи більше 12% опитаних цікавилися такою діяльністю. 

Вибір власного проекту (у процентах)

32.9

17.512.3

11.3

11.0

6.2

3.10.70.7
4.5 Нові простори й виставки

Матеріальна база та колекції

Археологічні проекти

Зберігання колекцій

Освіта

Особисті дослідження

Технології

Політика та нинішні події

Покращення виставок, які 
вже працюють

Інше

59,2% респондентів пропонували програми, у той чи інший спосіб орієнтовані 
безпосередньо на аудиторію: пропонувалося відкрити нові виставкові 
площі, розробити технологічні проекти для користувачів, створити освітні 
програми. 40,8% не зосередили увагу конкретно на досвіді відвідувачів. Втім, 
легко довести, що майже всі проекти будуть мати хоча б непряму вигоду 
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для відвідувачів. Зрештою, якщо хтось подбає про збереження історичної 
спадщини і про стан сучасних колекцій, це означатиме, що в установах 
культурної спадщини буде що показати.

Якщо об’єднати категорії, пов’язані з матеріальною базою, колекціями, 
а також збереженням культурної спадщини, виходить, що цих питань 
стосувалося 112 відповідей (трохи більше 38%): у них ішлося про колекції 
музею та їхнє збереження у тій чи тій формі (забезпечення відповідного 
приміщення, управління колекціями, збереження об’єктів).
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Було запропоновано 96 проектів, у яких ішлося про створення нових виставок, 
програм або просторів.

●	 40 стосувалися певних регіонів, міст або діячів України. Багато хто 
зосередив увагу на історичних будинках, а також на особах місцевих 
діячів. Це потенційне свідчення жвавого інтересу до місцевої історії.

●	 У трьох відповідях було згадано програми родинної історії: відвідувачі 
мали дізнатися про конкретних осіб і завдяки цьому зрозуміти 
загальний історичний процес!

●	 17 респондентів написали про створення програм і заходів для туристів. 
Їхні думки суголосні з іншими відповідями у цьому дослідженні, в яких було 
згадано про необхідність глибше розвивати туристичну інфраструктуру. 

●	 Деякі респонденти пропонували створити публічні простори для власного 
блага, а не для конкретної мети або виставки. Втім, можливо, це могла 
б бути інфраструктура для майбутніх програм або для громадського 
користування.
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Наступною за популярністю категорією була охоронна діяльність. Про неї 
згадали 51 раз.

●	 Охорона археологічних об’єктів (зокрема заборона незаконної 
крадіжки артефактів), історичної архітектури й історичних пам’яток — 
найпопулярніші підкатегорії. Можливо, тому, що цим аспектам довго не 
приділяли належної уваги. 

●	 19 респондентів висловили бажання зберегти традиційні українські 
культурні об’єкти, щоб у такий спосіб зберегти історію країни.

●	 Тільки у 3 відповідях з усіх 292 було висловлено бажання зосередитися на 
охороні об’єктів радянського періоду. Це цікавий контраст із відповідями 
на питання 8 цього опитування, в якому значна більшість респондентів 
вказали, що такі об’єкти треба так чи інакше зберегти. Незважаючи на те, 
що радянський період досить важливий, інші аспекти культурної спадщини 
України вважаються важливішими, або принаймні такими, що потребують 
більш нагальної уваги.
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Преференції в технологічних проектах
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Технологічні проекти були третьою за популярністю категорією, але серед них 
не домінував жоден із типів проектів.

●	 Найпопулярнішим напрямком було переведення колекцій у цифрову 
форму. Створення бази даних колекції зайняло друге місце. Разом вони 
складають трохи менше 42% усіх відповідей у цій категорії.

●	 Створювати програми для відвідувачів, які використовують мобільні 
технології, пропонувало відносно мало респондентів. Таких пропозицій 
було 6, це трохи більше 2% опитаних. 

●	 Створення GIS-карт було згадано у 6 відповідях, часто разом із охороною 
історичних пам’яток і архітектури.
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Ремонт і технічне обслуговування об’єктів і колекцій вважалися майже такими 
ж важливими, як і технологічні проекти (33 згадки).

●	 Трохи більше половини з них були специфічними для конкретних будівель. 
Іще 6 відповідей стосувалися об’єктів із колекцій (особливо зберігання) на 
противагу більш узагальненим відповідям.

●	 Про управління колекціями та реєстрацію було згадано 9 разів. Деякі 
респонденти згадали про нагальну потребу знайти саме ті об’єкти, які були 
в колекції музею.
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Планування освіти виявилося доволі популярним: про нього написали 
32 респонденти (четверо виокремили підготовку музейних фахівців, а не 
програми для відвідувачів).

●	 Програми живої історії або прямо, або опосередковано було 
запропоновано 7 разів. 

●	 Тільки у 2 відповідях було згадано про необхідність вивчати основи 
демократії. Це відбиває відносною малий інтерес до відображення 
сучасних подій.

18 респондентів прагнули поліпшити виставки, які вже працюють. 
11 респондентів згадали про необхідність покращувати виставки й експонати. 
7 респондентів запропонували проводити спільні програми. 

Спільні виставкиПокращити експозиції
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Політика, уряд і поточні події були найменш популярною категорією, над якою 
хотіли би працювати учасники опитування. У цій категорії найпопулярнішим 
побажанням було доопрацювати законодавство.

Доопрацювати 
недосконале 

законодавство

Майдан/сучасні 
події

Дослідити 
гніт радянської 

епохи

Війна на Донбасі 
й окупація 

Криму

Друга світова 
війна
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Питання 10
Чому, на вашу думку, культурна спадщина 
України є важливою?
(Якщо вам нічого не спадає на думку, 
можете пропустити це питання)

На це питання відповіли 220 осіб. Деякі відповіді розділилися на кілька 
категорій, загалом маємо 261 опорну точку. Переважна більшість відповідей 
свідчить про те, що культурна спадщина певною мірою важлива для України, 
бо дає відчуття ідентичності.

Основа національної ідентичності

Частина світової/європейської 
спадщини

Це наша історія

Відповідь на це питання 
є очевидною

Інше

Для майбутнього

Це цікаво

Сприяння розвитку туризму

Фундамент держави

Основа існування особистості

Всього відповідей

73

19

40

7

5

52

16

4

39

6

261

28,0

7,3

15,3

2,7

1,9

19,9

6,1

1,5

14,9

2,3

100,0
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Чому культурна спадщина України важлива (у процентах)

28,0

19,915,3

14,9

7,3

6,1

1,91,52,3
2,7 Основа національної 

ідентичності

Фундамент держави

Основа існування особистості

Для майбутнього

Частина світової/
європейської спадщини

Особисті дослідження

Це наша історія

Відповідь на це питання 
є очевидною

Це цікаво

Інше

28% відповідей свідчать про те, що культурна спадщина України важлива для 
відчуття національної ідентичності країни. Іще 19,9% зазначили, що культурна 
спадщина важлива для майбутнього України. Трохи більше 15% сказали, 
що вона важлива просто тому, що є частиною історії України, і майже на 3% 
більше сказали, що відповідь була очевидною без подальших коментарів. 
Безперечно, вони відчувають, що культурна спадщина України дуже важлива, 
таке питання просто недоречне! 
Майже 15% сказали, що культурна спадщина України має важливе значення, 
тому що є фундаментом української держави і підставою забезпечення її 
незалежності. Ці відповіді писалися з почуттям національної гордості, та все 
ж у них більше уваги було сфокусовано на тому, наскільки важлива культурна 
спадщина для держави, а не для нації чи народу. 
Трохи більше 7% відповідей свідчать про те, що культурна спадщина 
України має важливе значення як частина ширшої європейської чи світової 
спадщини. У трохи більше 6% відповідей було вказано, що українська 
культурна спадщина важлива, тому що цікава сама по собі, а ще є унікальним 
і захопливим джерелом вивчення.
У меншій кількості відповідей (2,3%) вказано, що культурна спадщина України 
може бути важливою як основа індивідуальної ідентичності й сенсу. Чотири 
відповіді свідчать про те, що вона важлива як засіб просування туризму в 
Україні.
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Створення почуття національної гордості

Моральне та духовне здоров’я нації

Національна ідентичність, всього

Фундамент національної ідентичності

Громадянський обов’язок

Націоналізм загалом

39

5

7

16
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6

Національна ідентичність
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здоров’я нації

Створення почуття 
національної 

гордості

Громадянський 
обов’язок

Якщо уважніше розглянути результати відповідей про важливість культурної 
спадщини для національної ідентичності, можна краще зрозуміти результати 
опитування. Із 73 відповідей у цій категорії трохи більше половини — 39 
опитаних — відповіли, що культурна спадщина України має важливе значення, 
бо є основою національної ідентичності України. 16 відповідей свідчать про те, 
що культурна спадщина має важливе значення для морального й духовного 
здоров’я нації, деякі зазначили, що якби українці були більш обізнаними про 
свою культурну самобутність, деяких проблем країни (зокрема корупції) не 
було б. У 7 відповідях ідеться про загальне почуття національної гордості, ще 
6 опитаних вважають культурну спадщину важливою для створення відчуття 
національної гордості. 5 респондентів думають, що вивчати й розуміти 
культурну спадщину України — це громадянський обов’язок.
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Побудувати нове майбутнє
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покоління

Побудувати нове 
майбутнє

У 52 відповідях, це трохи менше 20% від загальної кількості, вказано, що 
культурна спадщина України має важливе значення для майбутнього країни. 
Найпоширенішим твердженням було: без розуміння минулого України не може 
бути майбутнього. Більшість сформулювали це саме так, а деякі сказали, що 
розуміти минуле необхідно для того, щоб уникнути помилок минулого.

20 респондентів вважають, що культурна спадщина України важлива як 
частина виховання майбутніх поколінь громадян України. 

У 4 відповідях зазначалося, що важливо використовувати культурну спадщину 
України, щоб побудувати міст між минулим і майбутнім. Ці відповіді явно 
закликали до створення такого зв’язку, а не констатували, що такий зв’язок 
уже існує. І, нарешті, у 3 відповідях зазначено, що культурна спадщина 
України важлива для побудови нового майбутнього країни. 

Культурна спадщина важлива для майбутнього
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Питання 10
Дослівні цитати

Із відповіді 16 видно, що респондент вважає: завдяки культурній спадщині 
можна запобігти багатьом проблемам, які наразі впливають на країну:

Культура — це людська діяльність і результати цієї діяльності на благо 
людства, нації, національності і т. ін. Українська культура є основою для 
морального та духовного розвитку людини. Якби українці вчилися на 
прикладах своєї культурної спадщини, то не було б війни, хабарництва, 
крадіжок, брехні. На жаль, Міністерство освіти далеке від цієї істини, бо у 
нього немає освітніх програм із вивчення культурної спадщини для дітей. 
Більшість дорослих людей не розуміють цього, тому що живопис — це не 
ковбаса за 2,20.

У відповіді 162 висловлено аналогічну точку зору:
Це наша історія. Чи гідні ви майбутнього, якщо не знаєте її? Звідси і проблеми 
нашого суспільства.

Відповідь 25 — одна із кількох, яка вказує на важливість культурної 
спадщини України просто тому, що ця спадщина українська:
Тому що вона українська.

У відповіді 31 висловлено відчуття, що культурна спадщина України має 
важливе значення і є «пам’яттю нації»: це пам’ять нації.

Відповідь 39 — одна з багатьох, у якій ідеться про те, що розуміти минуле 
необхідно для майбутнього: той, хто не знає минулого — не має майбутнього.

Відповідь 90 цікава, особливо для країни у стані війни, бо стосується 
розвитку й освіти майбутніх і нинішніх поколінь. P. S. «Тоді за що ми 
боремося?» — сказав Вінстон Черчилль.

Аналогічно, відповідь 94 розглядає важливість культурної спадщини 
України в контексті не тільки виживання країни, але й чому її виживання має 
значення.
Культурна спадщина визначає нашу ідентичність як окрему націю, що дозволяє 
нам захистити право на існування нашої мови, історії та державних кордонів.
І культурна спадщина є найкращою рекламою для залучення туристів, якщо її 
якісно подати.

Відповідь95 показує, що питання риторичне, тому що (звичайно ж) 
культурна спадщина є фундаментом, на якому будуються всі інші аспекти 
державності й суспільства:
Питання риторичне — це основні цінності будь-якого суспільства.



26

У відповіді 120  зроблено акцент на громадянських обов’язках.
Знати історію України — це обов’язок кожного українця

У відповіді 150 сказано про підтримку національної єдності в контексті 
слабких урядів.
Культурна спадщина допомагає нації знайти та зберегти власну ідентичність. 
У період, коли Україна веде війну на сході, щоб зберегти свою незалежність 
і територіальну цілісність, проблема самосвідомості кожного українця є 
надзвичайно актуальною. Вирішити її не можна за допомогою банальної і 
примітивна пропаганди. Тому що вона збентежить освічених людей. Культурна 
спадщина України така багата й самодостатня, що є достатньо фактів і 
аргументів для формування здорового патріотизму. Культура — це єдине, що 
може об’єднати населення України в роки складної економічної ситуації, коли 
коштів для якісної державної національної політики катастрофічно не вистачає.

Відповідь 166:
Відродження нації має засновуватися на самоідентифікації. Зміни в суспільстві 
почалися, перше покоління виросло в незалежній Україні. Наше майбутнє 
неможливе без збереження культурної спадщини (матеріальної і духовної). 
Ми повинні докладати всіх зусиль, попри дурість керівників уряду, зменшення 
кількості науковців і байдужість суспільства. Я щиро вірю, що в нас є сили, 
натхнення і завзяття для досягнення цієї мети.

У відповіді 191 сказано про важливість культурної спадщини для 
виживання України:
Культурна спадщина є духовною цінністю народу. Якщо її зневажати, народ 
асимілюється.

Схожа позиція у відповіді 211, але респондент орієнтувався на російські 
спроби придушити культуру й незалежність України:
Загалом культурна спадщина кожної країни дуже важлива! Без минулого немає 
майбутнього! Українська культурна спадщина надзвичайно багата, давня і 
просто унікальна! Незважаючи на постійні зусилля Росії знищити українську 
культуру, вона досі є.
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Питання 11
Де ви живете? 
(Вкажіть місто/селище, район, область)

Дніпропетровська 

Житомирська 

Луганська 

Одеська 

Миколаївська 

Івано-Франківська

Львівська 

Полтавська 

Херсонська 

Донецька 

Вінницька 

Кіровоградська 

Тернопільська 

Черкаська 

Запорізька 

Волинська

Чернігівська 

Харківська 

Чернівецька 

Київська 

Рівненська 

Закарпатська 

Хмельницька 

Не зазначено

Область Кількість респондентів

26

3

6

9

1

7

38

8

4

1

3

6

12

5

12

9

11

11

2

101

6

1

7

3

293
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Питання 12 

Питання 13

Ваш вік

Вкажіть вашу стать.

18-24

Жіноча

Чоловіча

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

75 чи більше

Відповіли 313 осіб

Пропустили 2 особи

Відповіли 311 осіб

Пропустили 4 особи

100%

100%

80%

80%

60%

60%

40%

40%

20%

20%

90%

90%

70%

70%

50%

50%

30%

30%

10%

10%

0

0
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Питання 14 
Чи є ще щось, що б ви хотіли відкоментувати
з даної теми?

●	 Досвід українських музеїв можна застосувати за кордоном, це матиме 
неабиякий ефект.

●	 Дякуємо вам за цю можливість! Я сподіваюся, що наші зусилля будуть 
мати конкретний вплив на поліпшення нинішньої ситуації в музейній сфері 
в Україні.

●	 Наша НУО восени 2016 року заснувала Музей історії музичних інструментів 
«БарабанЗА». Наразі він є єдиним офіційним музеєм музичних інструментів 
в Україні. Ми знаємо, що в США є дуже хороший музей музичних 
інструментів (mim.org), і хотіли би створити схожий музей в Україні. 
Стажування у цьому американському музеї, щоб перейняти практику і 
досвід, може стати рушійною силою змін у нашій країні. Наталя Васильєва 
+380505679338.

●	 Держава повинна підтримувати державні музеї у професійно-технічних 
училищах.

●	 Приходьте відвідати та подивитися, як створюється музей, який було 
засновано 2014 року.

●	 Треба встановити чіткі й дуже жорсткі умови для місцевих органів влади 
щодо збереження культурної спадщини, розвитку музеїв (не будувати 
будинки біля Єлецького монастиря і т. ін.), не красти гроші через 
фестивалі, ремонт музеїв (незважаючи на існування проекту «Prozor-
ro», відкати досі існують). Один із фестивалів, присвячених героям ATO 
в Чернігові, обійдеться бюджету в мільйон гривень, а зібрана підтримка 
Збройним Силам складала 20 тисяч. Так і крадуть власність. За тією ж 
схемою відбувається ремонт у закладах культури. Ми, звичайні музейні 
працівники, можемо зробити наші установи привабливими для туристів, 
але для цього нам потрібні фінанси, і щоб до музеїв не ставилися як до 
будинків культури. Ми впораємося!

●	 Законодавство в галузі охорони культурної спадщини недосконале, але 
проблема полягає не тільки в цьому, а перш за все у тому, що його не 
дотримуються. Друга проблемна сфера — централізоване управління 
у цій галузі. Центральний орган у галузі культурної спадщини повинен 
делегувати свої повноваження місцевим органам влади.

●	 Я сподіваюся, що інтерес до цієї теми, який зростає у суспільстві, буде 
мати конкретні наслідки.

●	 У СРСР вивчення правдивої історії було злочином, але чому створення 
сільських музеїв є злочином в Україні?
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●	 Сумно через таке ставлення до культури.

●	 5 балів мало для цього)

●	 Ми бажаємо вам натхнення у написанні програм розвитку культурної 
спадщини для України та швидкої реалізації цих програм.

●	 Я люблю свою Україну!

●	 Я щиро вдячний, що є люди, які зацікавлені у цій проблемі, і їм не байдуже. 
ДЯКУЮ!!!!!!!!!!!!

●	 На державному рівні слід приділяти більше уваги розвитку Нікопольського 
району — колисці українського козацтва.

●	 Збереження культурної спадщини — важливий елемент у побудові 
демократичної держави, вихованні підростаючого покоління, усвідомлення 
громадянином відповідальності за формування цінностей, притаманних 
нації.

●	 Шкода, що такі опитування не дають жодних конкретних результатів у 
музейній сфері нашої країни. Усе залишається на теоретичному рівні.

●	 Я не розумію, який вплив матиме це опитування.

●	 Хтось поставить галочку, що він пройшов його, хтось — що підрахував, 
проаналізував, показав результати.

●	 І що тоді? 

●	 Я думаю, що це опитування дуже корисне.

●	 Підтримка культури і її творців.

●	 Музеям треба більше фінансування, щоб показати нові експозиції.

●	 Насолоджуйтеся танцюристами.

●	 Приділяйте більше уваги цим проблемам...

●	 Мені довелося неодноразово брати участь у проведенні таких опитувань. 
Це, мабуть, єдине, що уряд робить для збереження культурної спадщини 
— проводить опитування.

●	 Дякуємо вам за інтерес, який ви проявили до цієї теми.

●	 Я просто хочу, щоб було більше інтересу й інформування громадськості 
про необхідність культурного зростання на рівні початкової освіти — від 
шкіл до різних установ, підприємств і організацій. Познайомившись із 
культурною спадщиною, можна ефективно підвищити естетичний рівень 
людей. Культура краси й естетики позитивно впливає на будь-який із 
процесів, що відбуваються в суспільстві — від політичних до культурних.

●	 Проблема громадських музеїв, на мій погляд, у тому, що бракує кадрів для 
розвитку музейної справи. Як правило, це тільки директор, який не може 
покинути музей, щоб узяти участь у науково-дослідній або будь-якій іншій 
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діяльності. Єдине, що залишається — чекати, що хтось щось принесе (а це 
трапляється рідко), або закрити музей на період дослідної роботи зі збору 
артефактів, що теж не дуже добре.

●	 Чомусь найцікавіші будівлі в місті свідомо знищуються, щоб побудувати на 
їхньому місці іншого монстра — це жахливо.

●	 Дуже цікаве опитування. Дякую!

●	 Я хочу, щоб у державній політиці знайшлося місце питанням культурної 
спадщини, а не закулісній метушні за участі непрофесійних чиновників та 
ідеологічних борців «за гроші».

●	 Я хотів би бачити ініціативи та програми для розвитку музеїв і брати участь 
у них.

●	 Міністерство культури самоусунулося від захисту пам’яток, кількість 
співробітників, які спеціалізуються у галузі охорони культурної спадщини 
в ОДА зменшується настільки, що пам’ятки залишаються без захисту. 
Вражає інформація про злочини та корупцію в Міністерстві культури, яке 
координує проекти будівництва навіть у заповідниках, але вони нічого не 
роблять для того, щоб розробити хоча б основні документи спадщини, 
особливо у сфері архітектурної спадщини. Наприклад, Львів досі не 
розробив і не затвердив історико-архітектурну програму підтримки, 
належним чином не погодив кордони історичного ареалу, досі немає 
органу управління Державного історико-архітектурного заповідника 
(об’єкт світової спадщини ЮНЕСКО). Пам’ятки свідомо доведено до 
жалюгідного стану і знищено, щоб побудувати на їх місці новий комерційно 
привабливий об’єкт, усі знають про це. Але ніхто не реагує. Досі ніхто 
не покараний за це (принаймні я, як активний громадський діяч і член 
профільної комісії у громадській раді Львівської обласної державної 
адміністрації, не знаю про це). Розвиток усього іншого не матиме жодних 
наслідків, поки не розроблено інституційної охорони пам’яток.

●	 Я дуже люблю культурну спадщину)

●	 Нація і країна не існують без культурної спадщини.

●	 Я дуже рада, що є такі статистичні опитування. Я хотіла би порадити 
провести широкі дослідження пам’яток радянської епохи. Це опитування 
допоможе дослідникам радянської епохи, пам’яткам та культурі.

●	 Я підтримую це опитування

●	 Об’єкти, які ми хочемо відновити, підпорядковуються Міністерству 
культури і не є власністю громади, а працювати з державними органами 
важко.

●	 Вкрай необхідно розвивати музеї.

●	 Колега прийшов із листом від Міністерства, надрукованим на аркуші. У 
листі було посилання на опитування. Але в музеї немає інтернету. Що ж ми 
зробили? Передрукували посилання з паперу (sic!) на смартфони. Які після 
цього можуть бути очікування? ;)
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●	 Так, необхідно створити національний пошуковий портал культурних 
цінностей України, поєднавши різні музеї в одному місці.

●	 Фінанси

●	 Бажано перевірити норми кількості відвідувачів і експонатів при визначенні 
заробітної плати.

●	 Більше творчості і в міністерстві, і на місцях.

●	 Важливо підняти престиж працівників музею. Я хотів би, щоб зв’язки між 
музеями та співробітниками були тіснішими. Виділити кошти на придбання 
експонатів.

●	 В Україні бракує державних програм розвитку музейного сектору.

●	 Культура — це не щось окреме від суспільства. Усе взаємопов’язано. І 
якщо в суспільства є якісь нещастя, культура їх відчуває, відображає їх і 
бере в них участь.

●	 Ми сподіваємося, що ви будете ставитися до наших проблем із розумінням.

●	 Який результат цього опитування. Я хочу знати результати.

●	 Бажаю нам завжди бути мудрими!

●	 Культурну спадщину треба захищати й оберігати!!!!!!!!!!!!!!!

●	 Я сподіваюся, що результати опитування вплинуть на створення і 
реалізацію програми розвитку музейної справи.

●	 Необхідно уважно ставитися і поважати українську матеріальну культуру, а 
також познайомити з нею світ.

●	 У музеї має бути хтось відповідальний за культурну спадщину, у кого 
будуть усі необхідні умови для роботи (матеріальні, технічні, побутові).

●	 Я бажаю вам успіхів не тільки в опитуванні, а й в реалізації цілей.

●	 Цікаво побачити результати.

●	 Я сподіваюся, що огляд допоможе вам у роботі і принесе результати.

●	 Дякую!

●	 Я боюся глобалізації, яка поглинає держави, нації, культури та створює 
хаос.

●	 Високий рівень культури в країні допомагає сформулювати національну 
ідею, що об’єднує громадян, надихаючи їх долати труднощі, розвиває і 
об’єднує суспільство.

●	 Створити можливості для молодих людей, щоб вони могли впливати на 
поширення інформації про культуру своєї батьківщини!

●	 Все в дії
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●	 Культурну спадщину держави треба захищати практично, а не 
декларативно — за допомогою законів, органів виконавчої влади, 
правоохоронних органів. Це те, що існує тільки на папері або не існує 
в Україні взагалі. Необхідно, щоб пам’ятки та інші об’єкти культурної 
спадщини охороняла держава, а не місцеві громади, не органи місцевого 
самоврядування, члени якого «більшістю голосів» або пригнічують, або 
безпосередньо знищують цінні об’єкти. Для «суспільства» утилітарне 
використання і безпосередні фінансові вигоди завжди будуть мати більше 
значення, ніж культурні цінності.

●	 Я сподіваюся отримати аналіз результатів опитування.

●	 Нехай щастить! 

●	 Культурні установи України потребують добре освічених (зі знанням 
іноземних мов) молодих працівників, яким треба пройти навчання за 
кордоном.

●	 Відсутність фінансування регіональних програм зі збереження культурної 
спадщини.

●	 Дякуємо вам за це опитування! Будь ласка, проведіть навчання для 
фахівців у галузі культурної спадщини!

●	 Цікаво, що буде далі.

●	 Бажано, щоб ваше опитування перетворився в реальні проекти і 
послужило поштовхом до змін у культурі.

●	 Я дуже сподіваюся, що з’являться ефективні державні програми і проекти, 
спрямовані на підтримку і розвиток культурної спадщини, які будуть 
реальними і будуть фінансуватися

●	 На жаль, усі пропозиції знову натикаються на відсутність фінансування. 
Оскільки: Не час! 

●	 У мене є багато різних історичних і культурних проектів зі збереження і 
популяризації історико-культурної спадщини нашої країни

●	 Пані Лінда, я зустрілася з вами на тренінгу «Голоси відвідувачів 
музею» кілька років тому. Дякую за такі прості, але важливі ідеї, які ви 
презентували нам. Не всі відразу можна зрозуміти і втілити в життя. 
Сподіваюся знову зустрітися з вами! Ольга
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Фото: 
Лінда Норріс і Вайва Ланкеліне
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